

作风建设永远在路上

坚持以上率下抓落实

毛娜

为政之要,贵在落实;落实之要,贵在以上率下。领导干部特别是“一把手”,是一个单位的“风向标”,领导干部松一寸,下边就会松一丈,领导干部走在最前面、带头上一线,就会形成无声的命令,带动各级干部一起抓落实。

今年,聚焦迎接党的二十大胜利召开,全面贯彻落实自治区第十次党代会、区党委经济工作会议和自治区政府工作报告各项部署要求,围绕“四件大事”“四个确保”,主攻“四个创建”“四个走在前列”,我区任务重、事情多,尤其需要全区各级领导干部以上率下,拿出自我革命的勇气和敢于担当的决心,对标对表“八个必须”“六个表率”的要求,不断实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,狠抓落实不松劲,真抓实干不懈怠,调动各方面的积极性,形成抓落实的强大合力,奋力

完成各项目标任务,将美好愿景化作美丽现实。

坚持以上率下,要在履职尽责上作表率。俗话说:“老大难、老大难,老大一抓就不难。”没有领导干部的亲力亲为,很多工作难以开展;没有领导干部的上心上手,矛盾问题就难以突破。各级领导干部特别是“一把手”要有宽广的政治胸襟、崇高的精神境界、正确的价值标准,时刻牢记“入党为什么、当干部做什么、身后留什么”,以身作则、率先垂范,既要善谋全局当好“指挥员”,又要亲力亲为当好“战斗员”,多拿图纸进工地、到现场,靠前指挥、带头冲锋、狠抓落实,以实际行动感染周围人、提升公信力、树立新形象。

坚持以上率下,要在作风建设上作表率。领导干部要带头讲原则、守原则,坚持以信念、人格立身,在原则问题上决不能含糊、决不能退让,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情,凡事都要出于公心,公道正派、一身正气。要严格执行民主集中制,真正做到决策科学民主、执行坚决有力、办事合法高效。要

严管和调动干部积极性分割开来、对立起来。有人把不担当不作为归咎于从严管理,这是一种错误认识;也有人把“守纪”当作借口和掩饰,把干事创业抛在脑后,这是对党的纪律的另一种践踏和违背;还有的领导干部对不良风气睁一只眼、闭一只眼,不敢动真碰硬,不敢执纪问责,这也是一种失职失责。敢不敢动真碰硬,检验着自身过不过硬,不过硬就要调整。严管就是厚爱,是对干部的真正负责。

坚持以上率下,要在作风建设上作表率。领导干部要带头讲原则、守原则,坚持以信念、人格立身,在原则问题上决不能含糊、决不能退让,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情,凡事都要出于公心,公道正派、一身正气。要严格执行民主集中制,真正做到决策科学民主、执行坚决有力、办事合法高效。要

勤于检视内心、涤荡灵魂、防微杜渐,决不能颠倒公私、混淆是非、模糊义利、放纵亲情,要带头廉洁自律,尊崇党章、严守党纪、敬畏法律,从自己做起、从小事做起,管好自己、管好亲属、管好身边工作人员,扎扎实实干事、堂堂正正做人、清清白白为官。

“教者,效也,上为之,下效之。”以上率下,实际上也是作风建设“刀刀向内”的自我革命。群众看党员、党员看干部,领导干部以身作则、率先垂范,大家就会跟着学、照着做。各级领导机关、领导干部要以身作则、率先垂范,当好表率,既领之、又导之,要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己坚决不做,不驰于空想、不骛于虚声,要带头在全区形成踏踏实实干工作、实实在在抓落实的良好氛围,更好建功新时代、开创新局面。

抓落实要多下“绣花功夫”

陈振东

“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”当前,全区上下正在按照自治区党委统一部署,深入开展改进作风狠抓落实工作。确保改进作风、狠抓落实取得实实在在的成效,就离不开从细处着力、从实处发力,多下“绣花功夫”。

从细处着力、多下“绣花功夫”,是做好各项工作的基本保证。细节决定成败,工作中每一个要素、环节的功能发挥都对整体系统产生影响,哪一个要素、环节缺失,都有可能对整体系统造成不可估量的损失。倘若不从细处着眼,眉毛胡子一把抓,工作方式粗

放,就有可能带来隐患与问题,影响工作整体进展。同时,“一具体就深入”,以解剖麻雀的工作方法才能明晰工作中的矛盾本质,明确正确的工作方向,破解困难瓶颈,确保工作高质量有效推进。

从细处着力、多下“绣花功夫”,要求坚持深入调查研究,全面掌握工作实际。必须弘扬唯实求真精神,坚持问题导向、实践导向、效果导向,围绕重点难点任务,深入基层一线,分专题科学制定调研计划,采取“蹲点式”“研究式”等调研方式,广泛开展调研活动,察民情、听民声、知民

意,确保摸准摸透实情,对于发展基础条件、比较优势、工作难点、潜在隐患等了然于胸。

从细处着力、多下“绣花功夫”,要求坚持系统思维,精细化制定工作思路。在工作思路制定过程中,必须以细致的工作态度,把战略目标分解成战术动作,把“路线图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,把工作责任细化到每个责任人身上,把每一项工作措施都明确具体要求。

从细处着力、多下“绣花功夫”,要求以钉钉子精神推动工作落实。为推进工作蓝图变为现实,各级党员干部

必须以高度负责的工作态度和钉钉子的工作作风,一个环节一个环节抓,一个步骤一个步骤推,在精细精准中提质增效,在精细精准中提高本领,确保每一项工作任务完成得有结果、有成效。同时,要加强监督检查,对工作落实情况跟踪问效,以强有力的问责机制倒逼责任落实。

“慎易而避难,敬细以远大。”改进作风、狠抓落实,就必须改掉“抓大放小”的陋习,多从细处考量、从细处发力、从细处落实,针对一个细节多下“绣花功夫”,才能确保整体工作顺利推进。

雪域热评

让乡村旅游迸发新活力

赵瑞阳

日前,文化和旅游部向全国游客推荐了113条全国乡村旅游精品线路,西藏有3条精品线路入选,分别是“拉萨乡村休闲之旅”“林芝‘雪域江南’乡村观光休闲之旅”和“雅鲁藏布江观光休闲之旅”。在这3条线路中,游客可以体验独具风情的藏式民宿、原汁原味的藏族生活,感受藏族群众的热情好客,欣赏雪山、湖泊和草原融为一体、壮阔美景,还可以在制作藏式地方特色美食中收获厨艺技能,在悠悠茶香中放空自我静心养性,在沙地公园享受沙地摩托带来的速度与激情。

在疫情防控常态化的背景下,中长途旅游受到限制,乡村旅游成为短途度假的热门选择,迸发出新的活力。但近年来,乡村旅游的发展出现了旅游产品类型单一、同质化竞争严重、宣传力度不够等问题,影响了乡村旅游的健康发展,激发“西藏人游西藏”旅游市场活力,带动乡村美、农牧民富,成为大家共同关注的课题。

我区依托绿水青山、雪山草地、乡土文化等资源优势,发展乡村旅游潜力巨大。各地深挖优势资源,打造了一批有特色、有内涵、有品位的乡村旅游精品线路。在草原、在湖边、在雪山,人们融入自然,享受民宿,品尝美食……乡村旅游蓬勃发展,产品类型不断增多,个性化、特色化凸显,给游客带来更为丰富的选择,一幅幅火热生动的乡村旅游画卷正在徐徐展开。

可喜的是,我区乡村旅游已从传统农家乐形式向田园观光、民俗体验、亲子休闲复合型转变。笔者认为,在此基础上,要以重点村为核心,联合周边景区、行政村,打造集考察研学、参观游览、休闲娱乐、文化体验为一体的乡村旅游休闲目的地;要深挖乡村传统文化资源与红色旅游资源,把乡土风貌、优秀传统文化与现代旅游需求有机结合起来,完善住宿配套设施,培育具有地域特色的乡村旅游品牌,进一步拉近游客与乡村的情感距离;要从农家乐、采摘园等单一业态向多业态经营转变,加大营销推广、人才培养力度,打造资源开发、餐饮住宿、文创商品、特色农产品销售等产业链,带动农牧民稳定增收。

更为重要的是,乡村旅游在带来直接经济收益的同时,还有助于弘扬优秀传统文化、倡导文明风尚、优化基层治理。在发展乡村旅游中,可以开展移风易俗、家风建设等活动,让游客感受文化美、精神美;通过倡导和传播现代文明理念和生活方式,树立起健康文明新风尚,同时也提升了农牧民的文化自信心和自豪感;乡村旅游还有利于优化乡村治理结构,把基层党建、社会治理与公共服务融为一体,助力乡村振兴。

走进乡野,拥抱自然。在发展乡村旅游过程中,我区需要依托高原独具特色的山水和人文旅游资源禀赋,不断丰富乡村旅游市场的产品和服务,提供多样化、特色化、高品质的乡村旅游体验,满足人们对休闲、旅居、田园康养生活的向往,也让越来越多的农牧民享受到发展带来的“红利”。

新闻锐评

在高质量发展中促进共同富裕

杨光远

2021年中央财经委员会第十次会议上,习近平总书记指出,“共同富裕是社会主义的本质要求,是中国式现代化的重要特征,要坚持以人民为中心的发展思想,在高质量发展中促进共同富裕。”在高质量发展中促进共同富裕,充分体现了马克思主义基本原理,深刻揭示了高质量发展与共同富裕之间的内在关系,有力回应了社会主要矛盾化解和伟大历史战略实现,理论与实践意义重大。

在高质量发展中促进共同富裕,目标是“富裕”,而且是“共同富裕”,要扎实循序渐进。富裕,是全体人民共同富裕,是人民群众物质生活和精神生活都富裕,非少数人富大多数人穷,亦非整齐划一的平均主义。共同富裕,是党对全体人民的庄严承诺,是党巩固执政地位、提高执政能力、带领人民顺利推进社会主义现代化进程的内在要求,有其深刻的经济和政治逻辑。共同富裕,是基于历史唯物主义和辩证唯物主义,在取得经济基础和政治基础以及充分实践基础上再启的伟大战略。促进共同富裕,是一个长远的目标,也是一个艰巨复杂的过程,不可能一蹴而就,要以足够的历史耐心,尽力而为量力而行,稳步扎实循序渐进。

在高质量发展中促进共同富裕,关键是“发展”,而且是“高质量发展”,要把握动态平衡。发展,是我们党执政兴国的第一要务,是我国解决一切问题的基础和关键。高质量发展,是在经济建设形态不断升级的历史过程中形成的,是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面建设社会主义现代化国家的实践需要,是从实践到认识到再实践再认识的重大理论创新。高质量发展,是实现共同富裕的基本前提和必然路径。我国尚处于社会主义初级阶段,发展不平衡不充分的问题仍然突出,发展的质量和效益有待提高,需要我们作出更有效的顶层设计和制度安排,逐步加以解决。高质量发展,是一场涉及经济社会方方面面的深刻变革,要做好有效市场的资源配置、有为政府的宏观经济治理,实行高水平对外开放,以高水平供需动态平衡推动经济高质量发展。

在高质量发展中促进共同富裕,底色是“人民”,而且是“全体”人民,要坚持以人民为中心。人民,是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。发展,为谁发展?依靠谁发展?人民。富裕,为谁富裕?谁享有富裕?人民。共同富裕,一在富裕,一在共享,要把推动高质量发展作为促进共同富裕的关键,以达成足够程度的富裕和高程度的共享,在发展的基础上,实现共享,缩小差距。共同富裕没有捷径,必须在推动高质量发展中去不断促进,要把人民对美好生活的向往作为在高质量发展中促进共同富裕的奋斗目标,坚持以人民为中心,依靠人民创造历史伟业。

更好落地



把政策“及时雨”更好地降到一线小店

中央助企纾困举措

密集出台

漫说

今年以来,中央助企纾困举措密集出台,对于小微企业和个体工商户、稳经济将发挥重要作用。

政策的“及时雨”,要更好地降到一线小店。基层政务服务距离市场主体近,要掌握最新情况,挖掘自身潜力,让工作细致入微。

新华社发 王琪作

本地游迎来发展新机遇

王艺霏

日前,我区推出12项本地游优惠奖励措施,以此激发区内旅游活力,提振旅游行业信心。在疫情防控常态化形势下,发展本地游,推进旅游经济内循环,为我区深化旅游供给侧结构性改革、推动旅游产业高质量发展提供了新机遇,同时也对我区旅游市场经营主体和管理部门提出了更高要求。

发展本地游,要坚持做好疫情防控各项工作。各景区景点应不折不扣严格执行各项疫情防控措施,严格控制接待游客人数上限,推广大数据行程码、藏易通健康码和场所码的应用查验,全面实施

进入景区景点前扫码、测温,确保游客信息可查询可追踪。同时,有关部门应组织专项工作组在景区景点、公共场所开展疫情防控工作常态化督导检查,形成监督效应,严防麻痹松懈,营造良好安全的

的出游环境。

发展本地游,要优化整合资源,加快全域全时旅游发展,推动旅游从“门票经济”向“产业经济”转型。文旅部门、各地市、各相关企业要着力解决旅游产品类

型单一、过分依赖“门票经济”、配套服务低下等问题,结合当地实际,延伸吃、住、行、游、购、娱相关旅游产业链条,实现旅游目的地资源整合式发展,培育新的旅游消费热点,促进旅游收入持续增长。

发展本地游,要注重讲好本地故事,丰富地域旅游文化。各地宣传部门和文旅部门应深度挖掘梳理优秀历史文化,特别是要用好红色资源、讲好红色故事,让市民群众在旅游过程中了解独特悠久的历史人文、亲身感受在党的领导下当地巨大发展变化,进一步增强群众热爱家乡、报效国家的自豪感和使命感。